



“Ministerul Mediului continuă acțiunile de evacuare și distrugere a deșeurilor de pesticide din depozitele centrale raionale.”



EMP

Management Durabil POP

Informații suplimentare

EMP Management Durabil POP

str.Cosmanauților 9, of. 614A

Chișinău, MD-2005, Republica Moldova

Tel.: (0 22) 22 68 49

Fax: (0 22) 22 62 54

E-mail: vplesca@moldovapops.md

Se estimează că în cazul realizării cu succes a programelor de implementare a acestor trei proiecte, precum și ale altor două proiecte aflate în derulare – proiectul NATO, implementat de Ministerul Apărării, și proiectul FAO/CE, implementat de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, către finele anului 2015 întregul stoc de pesticide inutilizabile și interzise din depozite (cca. 3350 tone) va fi eliminat.

În viitorul apropiat urmează a fi abordată problema stocurilor de pesticide (cca.4000 tone) înhumate la poligonul de la Cișmichioi în sudul țării.

Activitățile de reambalare transport și distrugere peste hotare a deșeurilor de pesticide au fost realizate pe parcursul anilor de companii internaționale:

- Tredi SA, Franța
- SAVA GmbH, Germania
- Dekonta a.s. Republica Cehă
- Geocoma, Republica Polonă



Evacuarea și distrugerea

stocurilor de pesticide
inutilizabile și interzise

www.moldovapops.md



Managementul și distrugerea POP

2007-2008

Activitățile de eliminare a deșeurilor de pesticide din Republica Moldova au început în anul 2007 în cadrul proiectului „Managementul și distrugerea stocurilor de poluanți organici persistenți (POP)”, finanțat de Fondul Global de Mediu (GEF) prin Banca Mondială și implementat de Ministerul Mediului. Pe parcursul anilor 2007-2008, de rând cu alte deșeuri din categoria POP, au fost evacuate în Franța și distruse 1292 tone de pesticide din 11 raioane: Briceni, Cimișlia, Florești, Hîncești, Nisporeni, Rîșcani, Strășeni, Șoldănești, Ștefan-Vodă, Telenești și Vulcănești, în total din 13 depozite.



2011-2013

În cadrul de cooperare între Guvernele Republicii Moldova și Republicii Ceha, Agenția Cehă pentru Dezvoltare a finanțat și implementat cu suportul Ministerului Mediului proiectul „Reducerea riscurilor de mediu cauzate de pesticide în Republica Moldova”.

În rezultat, din trei raioane – Cantemir, Căușeni și Ocnîța, au fost evacuate în Germania și distruse 202 tone de pesticide, ambalaj și sol puternic contaminat.

2013-2015

Colaborarea moldo-cehă în acest domeniu continuă în faza a doua a acestui proiect, urmând a fi eliminate pe parcursul anilor 2013-2015 alte 250 tone de pesticide din raioanele Singerei, Călărași, Orhei și Rezina.



E.S. dl Jaromir Kvapil,
ambasadorul Republicii Ceha
în Moldova



Concomitent cu aceste lucrări, Ministerul Mediului implementează un proiect finanțat din Fondul Ecologic Național, care vizează evacuarea și distrugerea întregului stoc de pesticide lichide aflate în depozitele raionale, care creează dificultăți serioase în procesul de păstrare, datorită proprietăților lor corosive accentuate. Lucrările vizează eliminarea a 200 tone de pesticide și ambalaj contaminat din 18 depozite și vor fi finalizate în anul 2014.



Un alt proiect, coordonat de Ministerul Mediului ține de „Eliminarea și distrugerea pesticidelor inutilizabile din regiunea transnistreană a Republicii Moldova”, finanțat și implementat de Misiunea OSCE în Moldova. Acest proiect are drept obiectiv eliminarea a 150 tone de deșeuri de pesticide din partea stângă a r.Nistru. Primele 105 tone de pesticide au fost evacuate în Germania și distruse.



Yan Plesinger
șef-adjunct
al Misiunii OSCE în Moldova